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Egy pillantás 
a világ térképére a legszemléltetőbb 
és legmeggyőzőbb módon mutatja, 
hogy milyen parányi kis pontok az 
európai államok. A kézi atlaszban 
egyik-másik nagyhatalom is csak 
akkora, hogy nagyitóval kell ke- 

eaig Európában nemcsak 
nagyhatalmak vannak, hanem kis- 
hatalmak, sőt hatalomnélküli or- 
szágocskák is. Ugy festenek a tér- 
képen, mint egy szépségtapasz a 
nő arcán. Amikor még divat volt 
az ilyesmi. Mert már rég divatját 
multa. Mint az ilyen kis államocs- 
kák a nagy világversengésben. 
Hurópa Anglia és Oroszország nél- 
kül - egyikét sem lehet szorosan 
Európához tartozónak tekinteni - 
fél akkora, mint Kina. Szovjet- 
oroszország egyedül négyszer olyan 
nagy, mint Európa. És ebben a 
kicsi Európában csaknem két tu- 
catnyi ország viaskodik, verekszik, 
verseng egymással, farkasszemet 
néznek, fegyverkeznek egymás el- 
len és csaknem kivétel nélkül egy- 
más romlását kivánják. Nem a ma- 
guk teremtő akaratával, teremtő 
munkájával akarnak bolldogulni, 
hanem a szomszéd romlása árán. 
Saját nagyságuk mértékét nem a 
valóban nagyhoz alkalmazzák, ha- 
nem a másik kicsinységéhez. Ebben 
a nevetséges és hazug versenyben 
nem veszik észre, hogy egyik sem 
Gulliver a törpék között, hanem va- 
lamennyien törpék, csak egyik- 
másik - magasabban hordja az or- 

rát. Vannak azonban már és min- 
dig többen lesznek, akik látják tör- 
peségüket és belátják azt is, hogy 
Dávidot elhagyta ereje, ügyessége, 
mozgékonysága és rugékonysága 
Goliáttal szemben. Látják a vesze- 
delmet, mely az igazán nagyok és 
erősek egységéből fenyegeti létü- 

ket. Eszrevették ezeknek a nagyob- 
baknak kaján mosolyát, mellyel 
Európa országainak és nemzetei- 
nek egymásközötti hadakozását ki- 
sérik. És felsőbbséges megnyugvás- 
sal néz körül saját portáján Ame- 
rika, mert az egyesült államok 
megteremtésével rendbe hozta dol- 
gát és hosszu évszázadokra való- 
ban nagyot teremtett. Az orosz ko- 
losszus is nyugodt, hisz hatalmas 
testével négyszeresen tudná beta- 
karni a csenevész kis Európát. És 
a többi Ázsia. És Afrika. És Ausz- 
trália. Ezek mind a jelen és legkö- 
zelebbi jövő fejlődési lehetőségei. 
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A sulyos gazdasági viszonyok ha- 
tása alatt Temesvárott is, és min- 

denütt az országban, mozgalom in- 
dult meg, amely egyelőre az üzlet- 
helyiségek, ipari mühelyek és iro- 
dahelyiségek bérének leszállitását 
célozta. Azonkivül a lakók is külön- 
lön szintén leghatározattabban a 
házbércsökkentés mellett foglalnak 
állást. Az akciót a Temesvári Ke- 
reskedők Egyesülete inditotta meg 
és átiratban fordult a temesvári 
háztulajdonosok egyesületéhez az- 
zal, hogy február elsejétől kezdve 
szállitsák le az üzlethelyiségek bé- 
rét. Időközben a temesvári keres- 
kedelmi és iparkamarában szintén 
vita tárgyát képezte ez a kérdés, 
ahol a békés megoldás mellett dön- 
töttek. 
A jelek azonban arra vallanak, 
hogy az általános megoldás alig- 
ha vihető keresztül. 

Két nap választ el már csak a fe- 
1 bruári házbérnegyedtől és a temes- 
vári háztulajdonosok egyesületének 
előterjesztésére. 
A háztulajdonosok válaszukban 

elsősorban megállapitják, hogy a 
mostoha gazdasági viszonyok olyan 
sulyos gondot képeznek az agyon- 
adóztatott kereskedő és iparostár- 
sadalomnak, hogy semmi kétség 
sem férhet a házbérek csökkentésé- 

H lakbérek leszállit 
ügyében a háztulajdonosok válaszolnak a 

hangoztatják, hogy min- 
n tárgyaljon a háziurral 

ől szó sincsen 

mozcalomra és azi 
den bérlő külön-külö 

Lényeges csökkentésr 
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nek jogosságához. Az egyesület 
ama meggyőződésének ad kifeje- 
zést, hogy minden háztulajdonos, 
aki számol a jelenlegi helyzettel, 
módját is találja, hogy becsületes 
és pontos lakójával esetenkint meg- 
állapodást létesitsen. 

Azonban egy 25-30 százalékos 
lakbércsökkentésről szó sem lehet. 
Megállapitja az átirat, hogy az 
egyesületnek ninesen módjában 
tagjait kötelező határczatot hoz- 
ni és tagjait a határozat betar- 
tására kényszeriteni. 

Tehát a házbércsökkentés ügyében 
határozatot hozni, ez nem vezetne 
eredményre, mert semmi esetre 
sem bir kötelező erővel. Felsorol- 
ja az átirat, hogy a háztulajdono- 
sok is tul vannak adóztatva és ez 
sulyosbitja a helyzetet. Amig a 
kormány általánosságban az adó- 
terheket nem csökkenti, addig egy- 
séges elhatározás alapján általános 
házbércsökkentési akcióról sem le- 
het szó. Azonban a háztulajdonosok 
egyesületének az a véleménye, 
hogy minden egyes bérlő eseten- 
kint tárgyaljon a háztulajdonossal 
a lakbér csökkentése ügyében. 
Válaszol 

reskedők részéről felvetett válasz- 
tott biróság tervére is. A háztulaj- 
donosok egyesülete a választott bi- 
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róság létesitését nem teszi magáé- 
vá, hanem vegyes bizottság létesi- 
tését ajánlja. Éppen azért az egye- 
sület az esetenkinti tárgyalások 
mellett döntött és a háztulajdono- 
sok egyesülete olyan bizottság létesi 
tését tartja célszerünek, amelyben 
ugy a háztulajdonosok, mint a la- 
kók képviselve lennének és ennek 
a bizottságnak feladata volna ott, 
ahol nehézségek mutatkoznak, a 
lakó és a háztulajdonos között koz- 
vetiteni, tanácsot adni és a békés 
megegyezést elősegíteni. 
Ez a bizottság azonban csak ak- 
kor hivatott valamilyen vitás 
üggyel foglalkozni, ha a háztu- 
lajdonos, mint a bérlő hajlan- 
dónak mutatkoznak igénybe 
venni. 
Az átirat tehát kimondja, hogy 

nagyobb arányu csökkentésről szó 
sem lehet. Február elseje tehát, ha 
a megállapodások nem sikerülnek a 
felmondások napja lesz és május el- 
sejére igen sok ember költözködni 
fog. 

ezután az átirat a ke- 

Legujabb Bukarestből érkezett 
jelentés szerint egyébként a kor- 
mány a legkomolyabban foglalko- 
zik azzal, hogy az uj lakbérleti tör- 
vényben makszimálja ugy az üzlet- 
helyiségek, mint a lakások után fi- 
zethető legmagasabb bérösszeget. 
as És Európa csak tovább marcangol- 

ja saját testét. Ennek a ténynek és 
a velejáró veszedelemnek a felis- 
merésére kényszeritette az állam- 
férfiakat, hogy Páneurópát ne te- 
kintsék többé fantazmagoriának, 
hanem komoly remediumnak a 
pusztulás ellen. Ma már nincs egész 
Európában komoly államférfiu, aki 
nem látja be a páneurópai eszme 
megvalósitásának szükségét. Azon- 
ban, hogy az elhatározástól a tett- 
reválásig vezető egyetlen lépést 
mégsem tudták még megtenni, an- 
nak oka az őszintetlenségben rej- 
lik. Vannak, akik Páneurópát tár- 
sadalmi és gazdasági szükségszerü- 
ségnek mondják és gondolják is. 

Mások ugyanezt mondják, de a bé- 
kekötések által elért állitólagos 
eredményeknek ilyen módon való 
biztositását gondolják. EÉs mind- 
egyik fél tudja, hogy a másik mit 
gondol. És tudják a figyelő ember- 
milliók is és különösen azok, aki- 
ket a végzet kisebbségi sorskenyér- 
re szoritott. Ezekből negyven mil- 
lió van Európában. És az ő sorsuk- 
ről is szó van. És éppen azért, mert 
a mai nagyhatalmak az ő sorsuk 
előzetes rendezése nélkül képzelik 
el Páneurópa megvalósitását. fe- 
neklik meg az eszme. Itt hiányzik 
az őszinteség, mert nekik Páneu- 
rópa csak arra lenne jó, hogy a há- 
boru után keletkezett helyzet állan- 

dósitását biztositsa. Az elégedet- 
lenség igy is állandósult, Páneuró- 
pa megszületése pedig elvenné a 
remény lehetőségét is, hogy a vi- 
szonyok megváltozzanak. Először 
tehát az európai állampontoknak 
egymás között kell tiszta helyzetet 
teremteni, azután lehet szó az álla- 
mok szövetségéről. Amig ezt is be 
nem látják, minden tárgyalás és 
konferenciázás csak szalmacséplés, 
melynek nem lehet magja. Jön 
majd a teljes elszegényedés, jön 
egy ujabb világháboru, vagy jön a 
bolsevizmus, amelyek bármelyike 
is elsöpri azt a keveset, ami még 
megmaradt a régi Európából. 

a hires magyar k 
rott a Magyar Házban szavaló- 
estét rendez este fél 9 órakor 
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Elfogták a 

uti postahivatalt vakmerően kirabolták és több 
ezer pengőt zsákmányoltak 

egyik társ volt Az 
A budapesti rendőrséget heteken 

keresztül foglalkoztatta az a vak- 
merő postarablás, amelyet álarcos 
tettesek a Gubacsi-uti postahi- 
vatal ellen követtek el. Több gya- 
nuok alapján különböző irányban 
indult meg a széleskörü nyomozás, 
de a tetteseket nem sikerült elfog- 
ni. Néhány nap előtt történt, hogy 
a budapesti rendőrségen jelentke- 
zett Friedrich Gyula huszon- 
hét éves hentessegéd és közölte, 
hogy igen fontos felvilágositásokat 
tud adni a Gubacsi-uti postarablás 
ügyébenn A hentessegéd tényleg 
olyan adatokat juttatott a hatósá- 
gok rendelkezésére, amelyek alap- 
ján egy-kettőre a jelenkor egyik 
legvakmerőbb rablásának tetteseit 
sikerült ártalmatlanná tenni. 
Friedrich ugyanis előadta a rend- 
őrségen, hogy körülbelül egy hó- 
nap előtt Táncos Mihály har- 
minchárom éves hentesmester 
reá akarta őt beszélni, hogy egy 
nagyszabásu postarablásban ve- 
gyen részt. 

Itt a Gubacsi-uti postahivatal kirab- 
lásáról volt szó. Ha Táncos Mi- 
hályt előkeritik, mondotta 
Friedrich - akkor igen könnyen 
megoldhatják a rejtélyes rablási 
eset minden részletét. Ezen szenzá- 
ciós vallomás alapján megindult a 
nyomozás és hamarosan kiderült, 
hogy Táncos Mihályt még decem- 
ber hónapban zsebtolvajlás miatt a 
toloncházba zárták el. A gyanusi- 
tott embert haladéktalanul szembe- 
sitették Friedrich Gyulával és ek- 
kor a hentesmester kereken tagad- 
ta, mintha Friedrichet ismerné, 
vagy egyáltalában valaha is látta 
volna. 

Az elmult éjszaka folyamán azon- 
ban a bünbánat vett rajta erőt 
és tegnap megtörten beismerte, 
hogy annak idején Friedrich 
Gyulát is bevették abba a társa- 
ságba, amely a Gubacsi-uti pos- 
tahivatal kirablására szövetke- 
zett. 

Táncos időközben 
lásokat sem vetett meg, emiatt 
rendőrkézre került, lecsukták és 
1gy a nagyarányu rablás keresztül- 
vitelében már személyesen nem ve- 
hetett részt. Ismerte azonban mind- 
azokat, akik a rablást elkövették. 
Előadta ugyanis, hogy tudomása szerint a postarablók M razik Já- nos huszonnyolc éves hentes, N a- mecsnik Géza hentes és p á vid József péksegédek voltak. A 
rendőrség eze 1a nyomon elindulva 
megjelent az emlitettek lakásán és ugy Mrazik Jánost, mint Namecs- 

sikerült letartóztatni. 
Előbbinél háromezerszázötven pen- 

apró zsebtolvaj- 

Álarcos banditak munkája 

postarablókat 
akik néhány hét előtt a budapesti Gubacsi- 

gőt, utóbbinál pedig kétezer pengőt 
találtak. Dávid József még szaba- 
don van, de letartóztatása minden 
percben várható. 

Délután a rendőrségi közegek 
kivitték a két rablót a Gubacsi-uti 
postahivatalba és ott Mrazik tár- 
sával együtt ujból eljátszotta az 
egész rablást. Miközben a detekti- 
vek előtt a vakmerő támadók elis- 
mételték a rablás minden részletét, 
Mrazik ujabb vallomást tett. 
A kiváncsiság gyötört, vajjon 

elfogják-e a rablókat és ezért min- 
den nap benézten a Gubacsi-uti 
postahivatalba és megkérdeztem a 
tisztviselőket, hogy a tettesek még 
nem kerültek hurokraa- 
Miért tette ezt? kérdezte a 

nyomozást vezető rendőrkapitány. 
Meg akartam nyugtatni a 
lelkiismeretemet, különben ugyis 

a banda árulója 
az volt az előérzetem, hogy előbb- 
utóbb elfognak bennünket. 

A két rabló élethüen eljátszotta 
a rablást, utána pedig visszakisér- 
ték őket a rendőrségre. A harma- 
dik cinkostárs még mindig nem ke- 
rült kézre, Dávid ausztriai illetősé- 
gü és azt hiszik, hogy Ausztria felé 
szökött. 
A rablásból kifolyólag tegnap 

egy becsületben megőszült iparos- 
ember életét akarta venni. Mrazik 
apja ugyanis gazdag budai hentes- 
mester és amikor délben megtudta, 
hogy a fia egyik tettese a Gubacsi- 
uti postahivatal kirablásának, elke- 
seredésében a Dunába akarta vetni 
magát. Hozzátartozói az utolsó pil- 
lanatban érték el a Duna-parton és 
igyekeztek az öreg urat megnyug- 
tatni. 
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Mironescu miniszterelnök 
sajtóteán fogadta az ujságirókat 
és ujólag nyilatkozott legutóbbi külföldi utjáról. 
- Niagyjelentőségünek tartom 

az európai gazdasági konferenciát 
mondotta -, mert ez képezi az 
agrárállamok kibontakozásának le- 
hetőségét. Ezzel egyidejüleg a kor- 
mány is megállapitja a gazdasági 
ujjáéledés programját, azonban a 
sulyos bajokat néhány hónap alatt 
eltüntetni nem lehet. A kormány 
legfőbb gondja, hogy a költségve- 
tési egyensulyt biztositsa a legszo- 
rosabban vett takarékossági politi- 
ka alkalmazásával. Ezt az egyen- 
sulyt meg is fogjuk tartani. Gon- 
doskodunk uj bevételi forrásokról 
is és kijelenthetem, hogy az ország 
gazdasági kincseinek tervszerü, ra- 
cionális és kereskedelmi alapra fek- 

Az álláshalmozás ellen 
a parlament a jövő hét folyamán 
megszavazza a szükséges törvényt 

tetett kihasználásával is gyarapi- 
tani fogjuk az állam bevételeit. 
Mi hir a külföldi kölcsönről? 
kérdezte az egyik ujságiró. 
-A kölcsöntárgyalásokról és a 

kölcsönösszeg nagyságáról fantasz- 
tikus hirek keringenek - válaszol- 
ta a miniszterelnök. Ezek a hirek 
egyáltalában nem befolyásolhatják 
a kölcsöntárgyalások menetét, azon- 
ban a külföldön esetleges nyugta- 
lanság keltésére lehetnek alkalma- 
sak. A tárgyalások a maguk utján 
haladnak és azok a legrövidebb 
időn belül sikerhez is vezetnek. A 
kölcsön megvalósitása után málr 
észlelhető lesz a válság enyhülése. 
Közlöm még azt is, hogy a kor- 
mány takarékossági politikájának 
ujabb lépéseként a jövő héten a 
parlament megszavazza az álláshal- 
mozásokra vonatkozó törvényt is. 

Marta Sándor dr. a temesvári 
itélőtábla főelnöke tegnap érkezett 
vissza Bukarestből, ahol mint a leg- 
felső birói tanács tagja, résztvett a tanács ülésén. Ezen alkalommal a birói karban különböző változáso- kat eszközöltek. A legfelső birói ta- nácsnak a temesvári itélőtábla te- rületén eszközölt rendelkezésej szo- rosan összefüggnek a kormány taka- rékossági politikájával, melynek az igazságszolgáltatásban is érvényt 

Csökkentik a birak 
és igy Kilátás van arra, hogy az igazság- 
szolgáltatás menete még lassubb lesz 

étszárnát 

szereztek. A temesvári itélőtáblánál 
megszüntettek egy ügyészi és egy 
táblabirói állást Patraulea Bu- 
eur táblai ügyészt és Stoicescu 
táblabirót, akiknek állása meg- 
szünt, mihelyt valamelyik táblánál 
üresedés lesz, elhelyezik Temesvár- 
ról ugy, hogy a jövőben egy táblai 
főügyész és két táblai ügyész mü- 
ködik, továbbá a táblabirák száma 
is csökkent eggyel. A femesvári 

semmiféle változás nem történt 
csupán a lemondott B ally Kon 
rád járásbiró helyét töltötték be 
Annál nagyobb változás történi 
Lugoson és Oravicán. Ugyanis ugy 
a lugosi törvényszék, mint az ora- 
vicai törvényszék egy-egy tanácsát 
leépitették és ez a két törvényszék 
a jövőben csak egy tanáccsal mükö 
dik, amely a polgári és büntető ; 
ügyeket, valamint a kereskedelmi 
jellegü pereket birálja el. Lugos és 
Oravica azon mozgalma, 
törvényszékek a két tanácsot meg- 
tarthassák, eredménytelen volt. 
Azokat a birákat, akik a feloszla 
tott tanácsokban teljesitettek szol- 
gálatot, más biróságokhoz helyezik 
át. Egyelőre azonban csak az egyik 
lugosi törvényszéki birót sikerült 
elhelyezni és igy a birák továbbra 
is a lugosi, illetve oravicai törvény 
székeknél teljesitenek szolgálatot. 
A birói áthelyezések után most már 
sor kerül a temesvári itélőtáblán 
és a törvényszékeken az 1931. év 
tanácsok megalakitására, mert je- 
lenleg még a tavalyi tanácsbeosz 
tásban müködnek a birák, 

Aanzsssanazamamamamy 

; H szép akarlenni, 
M használjon KULKA-féle 
m liliom-tejkrémet, liliom- 

tejszappant, liliompu- 
dert, 3 szinben. Kapható 
kizárólag KULKA Emil városi 
gyégyszertárában, a „Fekete Sas- 
hoz Belváros, Szent György-tér m 

Gyermekkocsikat 
veszünk 

használt, jó állapotban levőket. Bővebbet: GRAÁND BAZÁR 
Temesvár Gyárváros, Fő-u 24. 

törvényszéken és járásbiróságokon 

Nem ráta! 
De készpénzért aicsém 
vásárolhat Ferfi-, fius- ez 

gyermekruhát 

FUCHS ruha- 
üzletében, lózsefváros, Scu- 

dier-tér 5. sz. a 
Atmeneti Doubi-felöltő 

fekete télipaleto, 

1500- 
szőrmegallér 1800- 
bársonygallár 1300- 
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Hölgyeim! Ön nem szokott jel- igés hirdetésekre válaszolni vagy reagálni, de most az egyszer te- 
gyen kivételt, Fiatal, jómegjele- nésü orvos vagyok, ki minden információt kibir. Keresem oly ölgy ismeretségét, ki nem fesü magát, nem a divat bolondja és ázias nevelésü. Magam oly fér- fiak közzé tartozom, ki család- jának és hivatásának élne kizá- rólag. Teljes bizalommal és fész- letes levelekre reflektálok, ilye- neket kérek ,Ritka Doktor" jel- igére a kiadóba. 

hogy a 



Az örök kérdés 
anmelynek végét talán soha nem 

fogjuk látni 

A báziási vágány kihelyezésének 
ügye azt a reményt keltette, hogy 
ez a munkálat nagyban fogja eny- 
hiteni a munkanélküliséget. A föld- 
munkálatok végzését ugyanis még 
az ősz folyamán kiadták közel öt 
millió lei értékben a Geiringer 
és társa cégnek. Azonban multak 

a hetek és hónapok és a földmunká- 
latok mégsem kezdődítek meg, egész 

sereg szegény munkanélküli pedig 
szárnyaszegetten és tanácstalanul 
kérdezgette, hogy miért nem indult 

még meg ez a hatalmas munka. Ér- 
deklődtünk a késés iránt és meg- 
tudtuk, hogy a kisajátitási eljárás 

lassusága miatt nem lehetett ide- 
jében átadni a Geiringer és társa 
cégnek azt a földterületet, amelyen 

a földmunkálatokat az uj vasuti 
vágány számára el kell késziteni. 

ra tüzte ki 

Később viszont nem lehetett azért 
megkezdeni a munkálatokat. mert 

fagyoktól lehetett tartani. A város 

állandó választmánya most foglal- 

kozott a báziási vágány kihelyezési 

munkálataival kapcsolatosan vég- 

zendő ásásokkal s elhatározta, fel- 

szólitja a vállalkozót, tegye meg a 

szükséges előkészületeket, hogy fe- 
bruárban az időjárás enyhülésével 

a munka megindulhasson. Igy az- 

tán alapos remény van rá, hogy a 

jovő hónapban egy csomó munka- 

nélküli keresethez jut. 

Vidrighin állása 
pereskedésre vezetett a revi- 

ziós bizottság előtt 

Temesvár város nagytanácsa 
mult év decemberben tartott köz- 
gyülésén az előléptetési és kineve- 
zési bizottság javaslata alapján 
Zbegan Sándor mérnököt válasz- 
totta meg a Vidrighin Sztán 
lemondásával megüresedett városi 
vizvezetéki és csatornázási vállalat 

igazgatójának. A közgyülési hatá- 
rozatot Manciu Miklós Temes- 
megye főmérnöke és Schmigel- 
szky Henrik krajovai mérnök, aki 
egy éven át állandóan helyettesi- 
tette Vidrighint, vezette a városi 

vizvezeték ügyeit és akik szintén 
pályáztak erre az állásra, a kor- 
mányzóság reviziós bizottságához 
felebbezték meg. A felebbezésben 

különösen Schmigelszky utal arra, 
hogy az előléptetési és kinevezési 
bizottság javaslata nem felelt meg 
a törvényes követelményeknek és 
ezért a választást meg kell semmi- 
siteni. A reviziós bizottság tegnap- 

az ügy tárgyalását, 

amely iránt nagy érdeklődés nyil- 
vánult meg. Janculescu ta- 
nácselnök azonban megállapitotta, 

1 hogy a Manciu Miklós megidézésé- 
ről szoló vétiv nem érkezett vissza 
s igy formai okok miatt a tárgya- 

lás nem tartható meg. Dobrin 
Cassius dr., Schmigelszky jogi kép- 
viselője és Cimponeriu Virgil 
dr. városi főügyész is a tárgyalás 
elhalasztását kérték, amihez a bi- 
zottság hozzájárult és a nagy érde- 

kességü ügyet a reviziós bizottság 
február tizenkettedikén délelőtt 
fogja tárgyalni. 

3. oldal 
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Rendőrkutya segitségével 
kinyomozták a vasuti fütőházban el- 

követett éjszakai betörés tetteseit 
Tegnap éjjel vakmerő betörők az 

ablakon keresztül behatoltak a te- 

mesvári vasuti fütőház épületében el- 

helyezett leltári irodába, ott mindent 

felforgattak, majd a kézipénztárt is 

felfeszitették és a benne levő 600 leit 

elvitték. A betörés felfedezése után 

azonnal értesitették a józsefvárosi ál- 

lomási rendőrséget, amely Miuta 

Tódor komiszárus mellett 

megkezdte a nyomozást. Mivel a nyo- 

mozás során több fontos bünjelet ta- 

láltak, csakhamar az a vélemény ala- 

kult ki, hogy a tettesek a helyzettel 

ismerős vasutasok lehettek. A nyomo- 

zást most már az irányban folytatták 

vezetése 

l és rendőrkutyák is résztvettek. A ku- 

tatásban a gyanusitott vasutasokat a 

kutyák elé vezették és már ugylát- 

hogy a nyomozás nem vezet 

eredményre, amikor Dima Kon- 

stantin rendőr Madár nevü kutyája 
hirtelen rávetette magát Zabaila 

Zaharia nevü fütőházi munkásra. A 

kutya viselkedésére Miuta komiszárus 

azonnal kihallgatta Zabaila Zahariát, 

aki eleinte tagadott, de később meg- 

tört és bevallotta, hogy bátyjával, 

Zabaila Jánossal együtt követ- 

ték el a betörést. Mindkettőjüket le- 

tartóztatták és kihallgatásuak után 

ma átkisérik őket az ügyészségre. 

szott, 

Utleveleket hamisitott 
a bukaresti rendőrigazgatóság két tiszt- 
viselője, akik lelepzésük utlán bünüket 

beismerték 
A bukaresti országos rendőrigaz- 

gatóság utlevélosztályán tegnap 
nagyszabásu utlevélhamisitást lep- 

leztek le, amelynek szálai az egész 
országban és igy Temesvárra is 
szétágaznak. A rendőrigazgatósá- 
gon hosszabb ideje megfigyelték 
Gospodin István és Paraschivoi 

Vazul tisztviselőket, akikről kétség- 
telen megállapitást nyert, hogy az 
utlevélhamisitást nagyban üzik. A 
két tisztviselőt tegnap letartóztat- 

ták és azok első kihallgatásuk al- 
kalmával beismerték, hogy részben 
okmányok nélkül, részben hamis 
okmányok segitségével pénzért ut 
leveleket állitottak ki. A rendőr- 
igazgatóság még tegnap megkezdte 
több évre visszamenőleg a kiállitott 
utlevelek lajstromának felülvizsgá- 

lását és a vonatkozó iratok ellenőr- 

zését, hogy megállapitsa, kik azok, 

akik pénzért kaptak utlevelet. Ez- 

zel a nyomozással kapcsolatban va- 

lószinüleg az a temesvári utlevél- 

hamisitás, amelynek központjában 

a Budapestre szökött Hertl Antal 

áll, szintén ujabb adatokkal bővül. 

Az országos rendőrigazgatóság az 
eddigi nyomozási adatok alapján 
több vidéki rendőrséghez a nyomo- 
zás megkezdése végett már megke- 
resést intézett. A nyomozás eddigi 

eredményéről a rendőrigazgatóság 
semmiféle felvilágositást a vizsgá- 
lat érdekében nem ad. Szenzációs 
leleplezések várhatók még az utle- 
vélhamisitók leleplezéséből kifolyó- 

lag. 

Gyámság alá helyezi 
az állam a városokat és erősen meg- 
nyirbálija azok pénzügyi független- 
ségétl is 

Balta Koriolán dr. főpolgár- 
mester, aki résztvett Bukarestben 
a városok kongresszusán, vissza- 
tért Temesvárra és ujból elfoglalta 

hivatalát. A kongresszuson nyert 
tapasztalatairól a főpolgármester a 
következőket mondotta a Déli Hir- 
lap munkatársának: 
- A kongresszusnak nem volt 

olyan tárgya, amely külön érdekel- 
te volna Temesvár városát, mert 
annak minden egyes pontja egy- 
formán érdekelte az összes városo- 

kat. Megállapitotta a kongresszus, 
hogy az állam egyre inkább elvon- 
ja a városok különböző jövedelmeit 
és nem gondoskodik róla, hogy azok 
helyébe másokat teremtsen. A fo- 
gyasztási adó valamikor egyik fő- 
jövedelmi forrása volt a városok- 

nak, ma pedig a különböző nyirbá- 
lások után alig maradt abból vala- 
mi. Valamikor a fogyasztási adó- 
ből eredő jövedelem Bukarest költ- 
ségvetésének ötvenkét százalékát 

tette, ma pedig alig haladja meg a 
költségvetés egy százalékát. A vá- 

rosok jövedelmeiben a folytonos 
állami igénybevételek folytán ál- 
landó csökkenés mutatkozik a vá- 
rosok rovására. A kongresszus ha- 
tározati javaslatot fogadott el, 
amelyben követeli, hogy a városok- 
nak a közigazgatási autonómia mel- 
lett pénzügyi autonómiája is le- 
gyen. 

Érdeklődtünk azután az iránt is, 
hogy a városok kongresszusán 
egsett-e a szó a városok vállalatai- 
nak komercializálásáról és annak 
mikénti végrehajtásáról. 
- Erről bizony - mondotta 

Balta dr. főpolgármester - egyál- 

talában nem esett szó és pedig az- 
ért, mert Temesvár kivételével a 
többi városoknak nincsenek válla- 
lataik. Egyik-másik erdélyi város- 
nak van ugyan számba alig jövő 
vállalata, de például egyetlen vá- 
rosban sem képezi a város tulajdo- 

mélyre szoló első osztályu 

nát a villamos vasut. Temesvárnak 

van ezenkivül gázgyára, villanyte- 

lepe, téglagyára és egyéb vállal- 

kozása is. A kongresszus éppen ez- 

ért a városi vállalatok komerciali- 

zálása tekintetében nem hozhatott 

egyöntetü határozatot, hanem az 

egyes városokra - és ez elsősorban 

Temesvárt érdekli - bizta, hogy 

ezt hogyan valósitják meg. 

2. 

Virág és éljenzés 
között távozott a japán herceg 

Budapestről 
A budapesti Keleti pályaudvarról 

tegnap délben utazott el Takamat- 

su japán herceg és felesége, akik 

Bécsbe indultak. A pályaudvaron ez- 

rekre menő tömeg volt jelen az elin- 
dulásnál. Horthy kormányzó megbizá- 

zásából Vértessy kabinetirodai 

főnök, továbbá Khuen Héder- 

váry Sándor gróf meghatalmazott 

Bethlen miniszterelnök 

képviseletében pedig Darányi Kál- 

jelentek meg. Ott 

volt a Nippon-társaság vezetősége is. 

A pályaudvaron diszszázad és disz- 

ruhás rendőrök álltak sorfalat. A ka- 

tonazenekar a himnuszt játszotta. Da- 

rányi és Vértessy pedig a herceg fe- 

leségének virágcsokrokat nyujtottak 

át. Érdekes, hogy Takamatsu herceg 

titkára a vasuti pénztárnál sorba áll- 

miniszter, 

mán államtitkár 

va váltotta meg a huszonnégy sze- 

jegyeket 

és hatalmas összeget fizetett negyven- 

öt darab nagy hajópodgyász feladá- 

sáért. A herceg és kisérete ezenkivül 

hetven darab kézipodgyászt vitt ma- 

gával. A bécsi gyorsvonat a közönség 

lelkes éljenzése közepette futott ki a 

pályaudvarról. 

Eletük javát 
a különböző börtönökben 

töltötték 
A budapesti törvényszék Schadl- 

tanácsa tegnap négy notórius betörő 

ügyével foglalkozott. A banda egyik 

tagia Lif mann József szövő- 

gyári munkás, aki mult év október 

huszonkettedikén behatolt az óbudai 
plébánia épületébe és Sagmüller 

József plébánosra revolvert fogva el- 

vitte az egyház pénzét. A páncélszek- 

rényből ezerötszáz pengőt rabolt el, 

majd a plébánosra kivülről rázárta 

az ajtót és elmenekült. A tegnapi tár- 

gyaláson Sagmüller plébános sulyos 

büntetés kiszabását kérte, mert a 

rabló az egyház pénzét vitte el. Az 

ügyész reámutatott arra, hogy Lif- 

mann József mindössze harminc éves 

és már tizenegy évet töltött különböző 

hörtönökben. A banda négy tagja, 

akik 27-30 év közötti korban vannak, 

összesen huszonhét esztendőt töltöttek 

már ki a fogházban különböző bün- 

cselekmények miatt. A törvényszék 

most Lifmann Józsefet nyolc évi do- 

logházra, Tóth Miklóst két évi fog- 

házra, P a p Bertalant három évi do- 

logházra, Farkas Ernő cipészt Per 

dig másfél évi fogházra itélte. Az 

utóbbi három nem szerepelt a plébá- 
nia kirablásánál, hanem egyéb bün- 

cselekmények miatt került biróság 

elé. i : 

ugyanakkor jelenik meg a 
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sSzerkesztőség és kiadóhivatal: 

BELVÁROS, SZENIGYÖRGY. 

e TER 4. SZÁM. 

. Telefon: 
B-52, este 9 után 10 és 2-42. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Havonta 80, negyedévre 246, fél- 
évre 450, évente 900 lei. - Kül- 

földre: havonta 110, negyedévre 
B830, félévre 600, évente 1200 lei, 

4 svagy egyenlő értékü valuta. 

A szerkesztésért és kiadásért a 
l főszerkesztő felel. 

- 
Helicon" Bánáti Nyomda R.-T. 

nyomása. 
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Tüntetésre 
készültek az áldozati adó 

miatt a bukaresti vasutasok 

Bukarestben tegnap este kommu- 

nista tüntetés volt. Este félkilene- 

kor a vasuti munkások a Locomoti- 

va vasutasszervezet helyiségében 

gyülést tartottak, amelyen az áldo- 
zati adó ellen tiltakoztaz. A terem- 

be több kommunista éczelmü mun- 

kás jelent meg, akik tüzes szónok- 

latokban arra szólitották fel a vas- 
utasokat vonuljanak az utcára és 

tüntessenek. A készülő tüntetésről 

tudomást szerzett a rendőrség, de- 

tektivekkel és csendőrséggel vették 

körül az épületet. A kommunista iz- 

gatás eredményes volt és a gyülése- 

zők tüntetésre készen indultak ki- 
felé, azonban ott szembetalálták 

magukat a karhatalommal. A kom- 

munisták ujból buzditották a vas- 

utasokat, mire azok nekimentek a 
karhatalomnak. A csendőrség és a 

detektivek erre sortüzet adtak a le- 

vegőbe, mire a tömeg menekülve 

szétoszlott. Több munkást letartóz- 

tattak. A miniszterelnökség sajtó- 
osztálya az esettel kapcsolatosan 

szükségesnek találta megnyugtató 

sajtóközlemény kiadását. 

- Berthelot francia tábornok halá- 

la. Berthelot Henry tábornok, a 

francia hadsereg markáns alakja, aki 

a világháboruban az ántánt-hatalmak 

hadseregeinek legkiválóbb hadvezé- 

reihez tartozott, hosszas szenvedés 

után hetven éves korában meghalt. 
Nemrégiben egyik lábát amputálták, 

azonban ez sem vezetett gyógyulás- 

hoz. A világháboru idején parancs- 
noka volt a Verdun körül elhelyezett 
ántánt haderőknek. Romániában több- 
ször járt és Hátszeg környékén az ál- 
lam nagyobb birtokkal ajándékozta 
meg. Halála alkalmából az összes ka- 
tonai alakulatok épületének ormára 
egész Romániában kitüzték a gyász- 
lobogót, mert az elhunyt őszinte ba- 
rátja volt a román népnek. Szomba- 
ton az ország iskoláiban a tanárok 
előadást tartanak Berthelotról. Az 
elhunyt tábornok többször Temesvá- 
ron is átutazott és megtekintette a 
várost. Temetésén Romániát Dinu 
Cesianu párisi követ képviseli. 

- Hajdu Frigyes dr. előadása 
Lugoson. H a j d u Frigyes dr. ügy- 
véd február elsején, vasárnap dél- 
után hat órakor Lugoson, a zsidó 
hitközség nagytermében előadást 
tart Bialik, Csernichovszky és Ro- 
senfeldről. 

A halálos ágyon 
tett vallomás viiágosságot deriteli 
egy végzetes kimenetelü mütét 

részleteire 

December elején történt, hogy 

Horváth Jenő dr. budapesti nő- 
orvos rendelőjében tiltott mütét 
után beállott vérzés következtében 
Cholnoky Edit huszonhét éves 
asszony meghalt. A szerencsétlen 
asszony egy jazz-karmester felesé- 
ge volt. Az esettel kapcsolatban az 
orvost letartóztatták, mivel minden 
valószinüség szerint ő hajtotta vég- 
re a végzetes mütétet. Horváth Je- 
nő dr. tagadta a vádat és előadta, 
hogy az asszony már a mütét után 
jött fel hozzá, de segiteni nem lehe- 
tett rajta. Most váratlanul kide- 

rült, hogy a tiltott mütétet tulaj- 
donképpen az egyik budapesti bá- 
baasszony követte el, aki halálosan 
megbetegedett és halálos ágyán be- 
vallotta, hogy a végzetes beavatko- 
zásnak ő volt a végrehajtója. Ami- 
kor azonban látta, hogy a mütét 
rosszul sikerült, Cholnoky Editet 
sürgősen orvoshoz küldte. Ezen vá- 
ratlan fordulat után a nőorvos ügy- 
védje beadványt intézett az ügyész- 
séghez, ismertette a szülésznő val- 
lomását és kérte annak sürgős ki- 
hallgatását. 

- A királyhoz fordult. A temes- 
vári rendőrvezérfelügyelőség fel- 
szólitja Papillon János temes- 
vári illetőségü fiatalember roko- 
nait, ismerőseit és barátait, hogy a 
külföldön tartózkodó fiatalember 
közelebbi adatainak beszolgáltatása 
végett jelentkezzenek a vezérfel- 
ügyelőség első emeleti 47. számu 
szobájában. Papillon János ugyan- 
is elvesztette katonai felmentési 
igazolványát, mire attól való félel- 
mében, hogy katonaszökevénynek 
nyilvánitják, külföldre távozott. 
Külföldről a királyhoz fordult és 
felségfolyamodványban kérte ügyé- 
nek elintézését. Ügye ugylátszik 
kedvező elintézést nyer, mert a ka- 
binetiroda utasitotta a temesvári 
vezérfelügyelőséget, hogy Papillon 
János közelebbi adatait sürgősen 
terjesszék be a kabinetirodába. 

mek szereplő 

Balett 

Február elsején, este 49 

felnőtt és gyer- 

j Mécs László szavalóestet tart 
Temesvárott. M é cs László, a kivá- 
ló felvidéki költőpap, akinek lirai, 

emberi érzésektől áthatott, müvészi 
formába öntött hangulatos versei 
messze vidéken ismertté tették ne- 
vét, erdélyi felolvasó és szavalókör- 
uton van. Mindazok, akik csak irá- 
sai utján ismerik ennek a hangula- 
tos költőpapnak verseit, most azo- 
kat Mécstől személyesen is hallhat- 
ják. Mécs László ugyanis a temes- 
vári Szociális Missziótársulat ren- 
dezésében február negyedikén este 
félkilenc órai kezdettel a Magyar 
Ház disztermében tartja egyetlen 
temesvári szavalóestélyét. Az ér- 
deklődés már most igen élénken 
megnyilvánult az uj magyar lira 
egyik leghivatottabb képviselőjé- 
nek, Mécs Lászlónak szavalóestje 
iránt. 

Karácsonyi 
álonm 

Rendezi a temesvári katolikus nő- 
egylet. A áncokat betanitja : 

A. JAKABFFY Baby 

órakor és másodikán dél- 
után 5 órakor a Városi 

Szinházban 

Jegyek elővételben a Jakabffy 
tánciskolában (Kossuth Lajos u. 31) délután 4-6 közölt és január 30- tól kezdve a szinházi pénztárnál. 

1931 január 31. 

VAJJON MIRŐL TÁRGYALTAK! 
A prágai Rude Pravo cimü lap jelen- 
ti, hogy FPilsudszky lengyel marsall 
madeirai utján érintette Csehszlová- 
kiát is. Pilsudszkyt ezen alkalommal 
a Skoda-müvek székhelyén felkereste 
szalonkocsijában Löwenstein, a Skoda- 
müvek vezérigazgatója, több skoda- 
gyári igazgatóval és ezek valameny- 
nyien Égerig kisérték a marsallt. Ut- 
közben bizalmas tanácskozás folyt és 
a lap megjegyzi, hogy nem lehet 
ugyan semmit sem tudni a titkos tár- 
salgásról, de igen valószinü, hogy nem 
a csillagászatról vagy egyéb tudomá- 

nyos kérdésekről volt szó. 

- A rendőr a levegőből is megél- 
het. A temesvári rendőrség tiszti- 
kara és a legénység még mindig 
nem kapta meg a fizetést. Január 
harmincadikán még mindig a de- 
cemberi fizetésből kell élni a rend- 
őrségi alkalmazottaknak. Nem vol- 
na csoda, ha ilyen mostoha körül 
mények között elvesztik a munka- 
kedvüket. ; 
* Dr. Wittenberg Sándor gyermek- 

orvos, specialista, külföldi tanulmány- 
utjáról visszatért, rendelését ujra 
megkezdte. Löffler c-palota II. eme- 
let. / 

- Kézrekerült a bandavezér. Ta- 
valy nyáron Végvárközségben 
vakmerő betörés történt. A betörők 
éjjel behatoltak özvegy Tóth La- 
josné vegyeskereskedésébe és on- 
nan mintegy 100.000 lei értékü árut 
vittek el. A csendőrség nyomozása 
sikerrel járt és a tetteseket temes- 
ligeti illetőségü cigányok személyé- 
ben letartóztatták. A betörés értel- 
mi szerzője és az egyik orgazda 
azonban elmenekült. Most azután 
kézrekerült F aragó István a be- 
törőtársaság vezére is. Az elmene- 
kült Faragó István a napokban 
visszatért Temesligetre és a község- 
házán anyakönyvi kivonatot kért, 
mert házasodni akart. Itt azonban 
tudva, hogy körözőlevél van ellene, 
értesitették a csendőrséget, amely 
elfogta. A csendőrség erős fedezet 
mellett Végvárra kisérte, ahol ki- 
hallgatták, majd Nagyköveresre ki- 
sérték, ahol ugyancsak több betöré- 
ses lopást követett el. 

Házasság! 
Erdélyi cég prokuristája, ki ál- 
landóan Temesváron tartózkodik 
szép fiu, 12 000 lei fizetéssel ke- 
resi urileány ismeretségét házas- 
ság céljából némi hozománnyal. 
nÖrök boldogság" jeligére a 

kiadóba. 

Társ-egziszleneial! 
ldősebb urnak vagy hölgynek 
életegzisztencia vállalatnál mint 

csendes társ 

80.000 - 100.000 
. 

lei tőkével. Fizetünk havonta 

4500 lei fix részesedést és 120, 

kamatot. Ajánlatokat „4500- 
12/," jeligére a kiadóba. 



vállalta magára. 

Elhalasztották a temesvári nemzet- 

közi állatkiállitást. A temesvári kor- 

amnányzóságon értekezletet tartott az a 

bizottság, amely a májusra tervezett 

állatkiállitás rendezését 

A bizottság ugy 

döntött, hogy a kiállitást szeptember- 

re halasztja el, mert technikailag a 

nemzetközi kiállitásnak májusra való 

kivitele lehetetlen. A bizottság ellen- 

ben elhatározta, hogy március tizen- 

ötödikén Temesvárott tenyészállat- 

kiállitást rendez és a kiállitásra szánt 

tenyészállatok szállitási költségeiből 

bizonyos összeget megtérit. 

- Fura becsületsértési per. Soko- 
ropátkai Szabó István és Kuna 
P. András a magyar képviselőház 
ismert kisgazda képviselői becsü- 

letsértésért feljelentést tettek az 
egyik budapesti paplankészitő cég 
Varga Izsó és Vágó Arnold ne- 
vü kirakatrendezői ellen, mert a ki- 
rakatverseny alkalmából kifiguráz- 
ták őket. A budapesti járásbiróság 

beigazoltnak vette a becsületsértést 
és az egyik kirakatrendezőt száz, a 

másikat kétszáz pengő pénzbirság- 
ra itélte. 

Szindikátusba kergetik az állateksz- 

portőröket. Még a mult héten buka- 

resti hiradás alapján megirtuk, hogy 

a pénzügyminiszterium felemeli az 

ekszportra szánt állatok és a fagyasz- 

tott hus után fizetendő illetéket azon 

ekszportőrök számára, akik nem tag 

jai az ekszport szindikátusnak. Ezt a 

mnemzetközi 

1 rvet a kormány most keresztülviszi. 

A pénzügyminiszterium ugyanis teg- 

nap távirati rendelkezést intézett az 

összes vámhivatalokhoz és utasitja 
azokat, hogy azon ekszportőrök árui 
után, akik nem igazolják, hogy tagjai 

a szindikátusnak, február elsejétől a 

jelenlegi illeték kétszeresét szabják 

ki. Ez az intézkedés különösebben Te- 

mesvárt érinti, mert a Bánságból Te- 

mesvárra irányitott és külföldnek 

szánt állatokat itt összpontositják. 

Temesvárott számos ekszportőr nem 

tagja ennek a szindikátusnak és félő, 

hogy az intézkedés következtében az 

állatkivitel megcsappan. A szindiká- 

tusba nem tartozó állatekszportőrök 
között van az egész ország területén 

sok külföldi, akikre ez az intéz- 

kedés szintén vonatkozik és akik most 

beszüntetik az ekszportot. 

* Jakabify B. V. február hó 3-án 

mj tánetanfolyamot nyit. Diákoknak 

délután 6-8-ig, felnőtteknek 9-11-ig. 

Beiratkozás naponta 4-8. Bulev. Ber- 

thelot (Kossuth L.) 31. szám alatt. 

Kedvezményes vasuti tarifát kér a 

gazdasági bizottság. A kormány gaz- 

dasági bizottsága tartott és 

azon a genfi európai agrárkonferencia 

határozataival foglalkoztak. A bizott- 

ság megbizta Madgearu föld 

müvelésügyi minisztert. 

ülést 

hogy a má- 
jusban ujból összeülő konferencia ré- 

szére statisztikai adatokat készitsen 

az ország gabonakészletéről és a ga- 
bonaekszportról. A bizottság ezután 

ugy döntött, hogy a közlekedésügyi 
miniszter utján felkéri az államvas- 

utak igazgatótanácsát, hogy bizonyos 

cikkek szállitására kedvezményes vas- 
uti tarifát alkalmazzon. Az ipari és 
kereskedelemügyi miniszterium közöl- 

ni fogja, hogy melyek azok a cikkek, 
amelyekre a kedvezményes tarifa al- 

kalmazását kérik. A továbbiakban 

kéri még a bizottság az államvasuta- 

kat, hogy a gabonaszállitásoknál az 
egyes vagonok után fizetendő speciá- 
lis illetékeket csak egyszer számitsa 

fel. 

Krassóban és Biharban 
ategnaplezajlott választáson 

a kormánypárt győzött 
Az öt megüresedett mandátumért 

tegnap zajlottak le a választások. A 

temesvári kormányzóság területén 

Krassóban szenátort, Biharban pedig 

képviselőt választottak. A választások 

mindkét helyen simán, incidensmente- 

sen folytak le. Éjjel tizenegy órakor 

érkeztek Oravicáról az első jelentések 

hét szavazati körzetből és ezek ered- 

ménye a következő: 

Resicán Dobrescu 632, Conciatu 

156, Cornean 224, Teicu 307 szavazatot 

kapott. Ebben a névsorrendben a 

többi választókerületben a szavazatok 
állása igy alakult: 

Krassován: 807, 21, 162, 35. 

Vrányon: 752, 48, 151, 156. 

Szászká n: 1024, 33, 70, 36. 
Sinkevicán: 692, 22, 153, 4. 

Boksánban: 6l11, 210, 187, 57. 

Székáson: 691, 131, 240, 53. 

Dobresec u kormánypárti szená- 

torjelölt győzelme már biztositott. 

Biharban kilenc jelölt küzdött. Éj- 

jel érkezett jelentés szerint Teian
u 

kormánypárti vezet, csupán Margit- 

tán győzött nagy fölénnyel Thury 

Kálmán magyarpárti. 

Lapzártakor érkezett ujabb hiradás 

közli, hogy Krassóban tizenhét szava- 

zókörzetben befejezték a szkrutiniu- 

mot. A leadott 19709 szavazat közül 

12347 szavazat Dobrescu Aurél kor- 

mánypártira esett és máris megvá- 

lasztott szenátornak tekinthető. 

Biharban Teianu megválasztása is 

biztos, második helyen Mosoiu liberá- 

lis vezet. 

... 

- Goga beszámolt a kihallgatás 

eredményéről. G oga Oktávián, aki 

kihallgatáson jelent meg az ural- 

kodó előtt, beszámolt a néppárt ve- 

zérlőbizottságának a kihallgatás 

eredményéről. Argetoianu, aki 
szintén kihallgatáson volt a király- 

nál, ismertette az uralkodóval az 

ország politikai és gazdasági hely- 
zetére vonatkozó véleményét. 
Ulkészitette a világ legnagyobb 

bibfiáját. Newyorkból jelentik, hog 

Vainai Lajos, egy Winnipegbe ki- 

vándorolt magyar munkás, hét év 

alatt elkészitette a világ legnagyobb 

bibliáját. A könyv szélessége kinyit 

va kétésfél méter, magassága száz- 

tizenhat centiméter, sulya ötszáznegy- 

ven kiló, terjedelme pedig tizezer ol- 

dal. 

- Ripka Ferenc dr. lett ismét 
Budapest főpolgármestere. Az 
ujonnan alakult Budapest székes- 

fővárosi törvényhatósági bizottság 
megválasztotta az uj főpolgármes- 

tert. A városatyák bizalma, párt- 
állásra való tekintet nélkül, ismét 

Ripka Ferenc drban összponto- 
sult, akit 163 szavazattal főpolgár- 

mesternek választották meg. Tabo- 
dy Tibor 18, Wolff Károly pedig 

3 szavazatot kapott. A választás 
eredményének kihirdetése után Si- 

pőcz Jenő polgármester lelkes 
szavakkal üdvözölte Ripka Ferenc 
dr. főpolgármestert, akit azonnal 
beiktattak hivatalába. Ripka Ferenc 
dr. főpolgármester példát akart 
mutatni mindazoknak, akik több ál- 
lásból huznak jövedelmet és tegnap 
lemondott arról a tizenegyezer pen- 
gő nyugdijról, amelyet mint nyu- 

galmazott gázgyári igazgató eddig 
élvezett. 
Vasárnap három előadás lesz. Dél- 

előtt féltizenegy órakor a Huszár- 

fogás, nagy operettujdonság 10- 

20-30-460 leies helyárakkal kerül elő- 

adásra. Délután félhárom órakor 

Lehár Ferenc kiváló operettje, a Ci- 

gányszerelem kerül szinre Kor- 

nely Mária, Agoston Baba, Dancs 

lea, Keleti, Székely, ifj. Szendrey 

Misi és Csókával a főszerepekben. Az 

előadást mozihelyárak mellett tartják 

meg. Délután öt órakor kezdődik a 

nagyszeraű Alvineczi huszárok 

operett, melyben az illusztris vendég, 

Sarkadi Aladár bucsuzik a te- 

mesvári közönségtől. 

PUSZTIT AZ INFLUENZA AME- 

RIKABAN IS. A londoni Times New- 

yorkból jelentést kapott, amely sze- 

rint az influenzajárvány Newyorkban 

végzetes arányokat öltött. Január hu- 

szonnyolcadikáig a hatalmas ameri- 

kai világvárosban 3091 influenzacsetet 

jelentettek be, amelyek közül 384 ha- 

lálos volt. Ugyanakkor 3919 tüdőgyul- 

ladásos megbetegedés történt, 1822 ha- 

lállal. A legutóbbi huszonnégy óra 

alatt 227 ember betegedett meg influ- 

enzában, ezek közül 31 meghalt, to- 

vábbá 247 tüdőgyulladásos eset tör- 

tént 106 halállal. 

* Karácsonyi álom a temesvári 

szinpadon. A temesvári Katolikus 

Nőegylet értesiti az igen tisztelt kö- 

zönséget, hogy a Karácsonyi álom 

cimü balett szinházi előadása február 

elsején, vasárnap este félkilenc óra- 

kor kezdődik, tekintettel arra, hogy 

délután a magyar szintársulat tart 
előadást. A vasárnap esti első előadás 

után február másodikán, hétfőn dél- 

után öt órai kezdettel és mérsékelt 

helyárakkal a látványos balett máso- 

dik szinházi előadása lesz. 
- Tizenhét tagból álló vagonfoszto- 

gató társaság. A nagytopolyi csendőr- 

ségnek a véletlen folytán sikerült egy 

tizenhét tagból álló vagonfosztogató 

társaságot elfogni, amelynél rengeteg 

lopott árut találtak. A csendőrség 

ugyanis megtudta, hogy néhány ik- 

tári lakos sok árut rejtegett a házá- 

ban. Meginditották a nyomozást, 

melynek során kiderült, hogy egy jól 

megszervezett vagonfosztogató bandá- 

val állanak szemben. A csendőrség a 

bizonyitékok alapján letartóztatta 

Neda János, Milenkó János és 

Stoia György iktári lakosokat, 

akik a temesvári gyárvárosi állomá- 

son teljesitettek szolgálatot. Kihallga- 

tásuk során kiderült, hogy a három 

vasutas összejátszott E pureNis- 

torral, az állomás éjjeli őrével, aki 

a mellékvágányra tolatott kocsikat a 

három vasutas 

kifosztotta. A feltört kocsit másnap 

ujból leólmozták és utjára engedték. 
A lopott árut azután eladták és a pén- 

zen megosztozkodtak. A letartóztatot- 

tak száma már tizenhétre szaporodott, 

azonban valószinü, hogy további le- 

tartóztatások történnek. Hogy a tár- 

saság,. amely négy évig rendszeresen 

fosztogatta a kocsikat, 

okozott, 

mennyi kárt 

azt hozzávetőleg sem lehet 

megállapitani. 

tudtával feltörte és 

5. oldal 

Szinház 
. 

Sarkadi Temesvárott 
megkezdte vendégjdátékát 

Sarkadi Aladár tegnap este kezd- 

te meg temesvári vendégjátékát. Ál- 

landó kacagás, derültség, jókedv ki- 

sérte ennek a kitünő szinésznek min- 

den mozdulatát, aki a Félemelet balra. 

cimü francia bohózatban módját ta- 
lálta annak, hogy a helyzetkomikum- 

ra épitett vigjáték minden kacagtató 
árnyalatát kidomboritsa. Sarkadi az 

örökké fiatalos müvész szivvel-lélek- 

kel játszott, derüt és életet hozott a 

szinpadra és a sürü tapsok, zajos tet- 

szésnyilvánitások voltak müvészeté- 

nek hangos, elismerést jelentő ténye- 

zői. Sarkadi Aladár feledhetetlenül 

vidám órákat szerzett a közönségnek. 

Az est többi szereplői igyekeztek a 

nagy partnert támogatni. 

Ma pénteken este mint operettszi- 

nész mutatkozik be és a Szerencsetáne 

cimü operettben játsza a főszerepet. A 

Szerencsetánc a régi operettek sorából 

való és Sarkadi abban egyik legjobb 

szerepét játsza. Szombaton este zsufelt 

ház tapsol majd a Tatárjárásban 

Wallerstein tartalékos hadnagynak, 

akit Sarkadi alakit. A temesvári szin- 

házban nagyon sok szinész játszotta 
Wallersteint, de a régi korszak Wal- 

lersteinját Sarkadi alakitásában kell 

megnézni. Sarkadi Aladár külön örö- 

möt szerez a gyermekeknek is, mert 

szombaton délután a Dörmögő Dö- 

mötör cimü zenés gyermekbohózatban 

lép fel és a kicsinyeket mulattatja. 

Szinházi müsor: 
Pénteken: Szerencsetánc. 

Szombat délután négy órakor: Dör- 

mögő Dömötör. 

Szombat este kilencker: Tatárjárás. 

Vasárnap féltizenegy órakor: Hu- 

szárfogás (matiné helyárakkal). 

Vasárnap délután félhárom órakor: 
Cigányszerelem (mozihelyárakkal). 

Vasárnap délután öt órakor: Al- 

vinczi huszárok. 

Moz1 
Péntekig titok marad. A Buka- 

restből hazatért Balta Koriolán 
dr. főpolgármestert megkérdeztük, 
hogy milyen az álláspontja a sokat 
vitatott Remargue-filmmel szem- 
ben. A főpolgármester kijelentette, 
hogy a filmet Bukarestben megte- 

kintette és tapasztalatairól az ál- 
landó választmány péntek délutáni 
ülésén fog beszámolni. Ugyancsak 
ez az állandó választmányi ülés 
fog határozni arra vonatkozólag is, 
hogy a multkori közgyülés határo- 
zata értelmében a Remaraue-film 
ügyében mikorra hivják össze a 
rendkivüli nagytanácsi közgyülést. 
A lugosi szinházból mozi lesz. Lu- 

gos város ideiglenes bizottsága leg- 

utóbbi ülésén hozott határozatával a 

lugosi városi szinházat három évre 

bérbe adta mozielőadások céljára az 

egyetlen ajánlattevő Astrának. A 
szinháznak mozi céljára való bérbe- 

adása ellen Peteanu Aurél dr. 

felebbezést jelentett be. 7 

Mozik mai műsora. 
Forum: Repülő menyasszony. (Be- 

szélő, zenés és éneklő film.) 

Belvárosi mozi: A dicsőség utja. 

(Beszélő film.) a 
Gyárvárosi mozi: A levél (Beszélé 

film.) 
.. 



született 

6. oldal 

Ezüstlakodalom. Horváth 
Ágost facsádi órás és ékszerész 
most ünnepelte meg feleségével. 

Lőrinez Mariskával 
házasságuk 25 éves évfordulóját. 
Az ezüstlakodalmas házaspárt szá- 
mos ismerős és jóbarát kereste fel 
jókivánságokkal. 
- Regrutabucsu. A végvári ujon- 

cok, akik februárban katonai szol- 
gálatra bevonulnak, február else- 
jén, vasárnap özvegy Tóth Gyu- 
láné végvári vendéglőjében regru- 
tabucsut tartanak. 
- Előadás a teozofiáról. A bá- 

náti szakszervezeti tanács és a szo- 
cialistapárt kulturbizottsága által 
január 30-án, pénteken este hét 
órai kezdettel a nyomdaipari mun- 
kások otthonában tartandó tudo- 
mányos előadás keretében Sauer 
Berthold dr. ügyvéd a teozofiáról 
fog beszélni. Az érdekes tudomá- 
nyos előadást vita követi. A belé- 

pés dijtalan. 
- A Timisiana-ügy epilógusa. 

Az igazságügyminiszter a Timi- 
siana-ügyből kifolyólag a tör- 
vényszéki főelnök és a vezető- 
ügyész között keletkezett incidens 

ujabbi megvizsgálására miniszteri 

biztost küldött Temesvárra. 

Febr. 3-án enén neme ma 
gyors- és gépirási tanfolyam 

kezdődik 

Babeune Ambrus Irén iskolája 
Erzsébetváros, Tirol-u. 78 (14) I. em. 9. 

Ő hetes, 3 hónapos és 
6 hónapos kurzusok. 

A katonai nyugdijegyesület 
felkéri az összes tiszti hadiözvegye- 
ket, hogy fontos ügyek megbeszé- 
lése végett január 30-án, ma dél- 
után hat órakor a kormányzósági 

épület 91. számu irodában megje- 
lenjenek. 

- A vadászezred tisztikarának 
bálja. A temesvári 5. vadászezred 
tisztikara, mint jelentettük, január 

31-én, szombaton este 10 órai kez- 
dettel a Tiszti Kaszinó összes ter- 
meiben táncestélyt rendez. A zárt- 
körü táncestély meghivóinak szét- 
küldése már megkezdődött. 
- Gyimesi vadvirág. A Gyárvá- 

rosi Katolikus Ifjusági Egyesület 
mükedvelői vasárnap, február 1-én 
délután négy órakor szinrehozzák 

a Gyimesi vadvirág cimü énekes és 
táncos szinmüvet. A darabot a 
mult vasárnap nagy sikerrel mu- 

tatták be és a felujitása általános 
kivánságra történik. 
- Teaest. A Gyárvárosi Katoli- 

kus Ifjusági Egyesület szombaton, 
január 31-én este kilene órakor 
Tigris-utca 6. szám alatti helyisé- 
gében tánccal egybekötött teaestét 
rendez. Teajegy ára harminc lei: 

- Szerelmi bánatában öngyilkos 
lett. Miloszáv Vince huszonegy 
éves péksegéd menyasszonyának, 
Speckert Katalinnak Burkus- 
utca 13. szám alatti lakásán szerel- 
mi bánatában revolverrel mellbe 
lőtte magát és meghalt. Miloszáv 

Vince hosszabb idő óta állás nélkül 
volt és emiatt menyasszonya szem- 
rehányásokkal illette. Két nap 
előtt Speckert Katalin kijelentette, 
hogyha rövidesen nem szerez állást, 

felbontja az eljegyzést. A szerelmes 

péksegéd annyira szivére vette 
menyasszonya kijelentését, hogy a 
leány lakásán hirtelen revolvert 

rántott és azzal mellbe lőtte magát. 
A sulyosan megsérült fiatalembert 
a mentők a Begaszanatoriumba 
szállitották, ahol még a délután fo- 

lyamán meghalt: 

A vasut uj vezérigazgatója 
helyes gazdálkodást és szigoru taka- 
rékosságot kiván megvalósitani az 
egész vonalon 

Jonescu Mihály tábornokot, 
az államvasutak ujonnan kineve- 
zett vezérigazgatóját tegnap iktat- 
ta be Raducanu közlekedésügyi 
miniszter hivatalába. A beiktatáson 
megjelent Mereuta Viktor vezér- 
igazgatóhelyettes, valamint több 
főtisztviselő. Raducanu vázolta Jo- 
nescu tábornok, érdemeit, eddigi 
munkásságát és átadta az uj vezér- 
igazgatónak a hivatalt. Jonescu a 
miniszter üdvözlésére a következő 
kijelentéseket tette: 
- Programom két pontból áll: 

jó gazdálkodás és takarékosság. 
Igaz, hogy manapság ezt a két kér- 
dést az államvasutaknál nagyon ne- 
héz megvalósitani. Azonban kije- 
lentem, hogy a takarékosságot fent- 
ről, az államvasutak legmagasabb 

tisztviselői karában fogom megkez- 
deni. Az államvasutak az ország 
legnagyobb kereskedelmi jellegü 

vállalata és ennél a vállalatnál 
mzmrktrzkznr 

nemcsak megfelelő kereskedelmi 

elővigyázatossággal, hanem szociá- 
lis érzékkel és a nemzeti szempon- 
tok szem előtt való tartásával kell 
eljárni. 
Az uj vezérigazgató ezután átvet 

te hivatalát és az államvasuti tiszt- 
viselőkhöz, az összes hivatalokhoz 
és az egész személyethez nyomban 
a következő távirati rendelkezést 
intézte: 
- Harmadszor kerülök az állam- 

vasutak élére és igy mindenki jól 
ismer. Célom mindenkinek egyfor- 
mán, minden becsületes munka 
után, egyenlő mértékben igazságot 
osztani. Én a józan és becsületes 
munkát becsülöm. Vegyenek példát 

a kitartó munkában, Őfelsége tevé- 
kenységéről, aki éjjel-nappal a ha- 
za érdekében dolgozik. Ilyen mun- 
kával remélem, hogy szebb napok 
fognak reánk virradni. 

- A kommunizmust éltette. Monosto- 

ron az ottani németek számára fel- 
világositó és oktató gyülést akartak 

tartani, amelyre Temesvárról utaztak 

az előadók. A gyülést azonban a 
kommunisták megzavarták és éltették 
a kommunizmust. Az ügyészség intéz 

kedésére a vingai csendőrség letar- 

tóztatta Varga János monostori 

kisgazdát, aki közbekiáltásaiban a 
kommunizmust éltette. Vargát tegnap 

bekisérték a temesvári ügyészségre 

és az eljárást meginditották ellene. 

- Kettészakadt a Bukarest te- 
mesvári gyorsvonat. Baleset érte a 
Bukarest-temesvári gyorsvonatot. 
A gyorsvonat Balota és Simian 

községek között a pálya legvesze- 
delmesebb kanyarodójában ketté- 

szakadt. A mozdonyvezető azonnal 
észrevette a balesetet és lefékezte a 

vonatot, mire a leszakadt vonatrész 
beszaladt az álló kocsikba. Tizen- 

egy vagon megrongálódott, az uta- 
soknak kisebb horzsolásokon és az 
ijedelmen kivül semmi bajuk nem 
történt. A gyorsvonatot helyrehoz- 
ták és az hat órás késéssel érke- 
zett meg Temesvárra. 

- Beltiltották az áldozati adó elleni 

kongresszust. A köztisztviselők orszá- 
gos szövetsége február elsejére Bu- 
karestbe az áldozati adó ellen nagy 
tüntető kongresszust készitett elő. A 
kormány a tegnap tartott miniszter- 
tanácson elhatározta, hogy ezt a kon- 

gresszust betiltja és azt nem engedé- 

lyezi, mert a szövetség választmánya 
politikai kérdések megvitatását is a 
kongresszus napirendjére tüzte. A 
kormány betiltó rendelkezése izgal- 
mat váltott ki a köztisztviselők köré- 
ben. 

- Gyilkosság a tárgyalási terem- 
ben. Newyorkból jelentik, az archan 
gelszki biróság bizonyitékok hiányá- 
ban felmentett egy munkást, akit tár- 
sának megg vilkolásával vádoltak. Az 
itélet kihirdetése után a meggyilkolt 
munkás tizennégy. éves leánya, aki a 
tárgyaláson jelen volt, hirtelen revol- 
vert rántott és a felmentett vádlottat 

agyonlőtte. 

* Ha Temesvárra jön, kérje minde 
sűütt az ingyenes tájékoztatót. (Cox 
iucatoral prin Timiscara.) 

- A Magyar Leányegylet előadás- 

sorozatában e hó 30 án, pénteken este 

7 órakor H rivnyák tanár tartja 

előadását a süketnémákról. Az előadás 

az egyesületi helyiségben (Magyar 
Házban) lesz és arra az érdeklődőket 
ezuton meghivja és szivesen látja az 
egyesület. 

Dr. Riess József szemorvos rendel 

Temesvárott, I, Börze-u, Weiss-pa- 
lota I. emelet. 

z figyel- Butorvásaárlók ügyel 
Raktáron lévő butorainkat 

helyszüke miatt 
olcson kiárueitjuk 
GYÖREFY TESTVÉREK, 

nuhatorasztalos 
RÉKASI UT 4. 

A Terminus bár ragyogó helyisé- 

ge napról-napra a szórakozások ki- 

apadhatatlan forrása. A teljesen uj 
februári müsor keretében a Mátray 
görlök, a bécsi Tabarin bár balett- 
kórusa is szerepel. A hét elsőrangu 
müvész és müvésznő nagyszerü tánc- 

produkcióin kivül még más számok 
szórakoztatják a közönséget. A nagy 
szerü müsorral rendelkező bár ked- 

velt helye a közönségnek. 

Nemzetközi csalót és szélhámost 
keresnek. A bécsi rendőrség átiratot 
intézett az összes romániai rendőr- 
prefekturákhoz, melyben felhivja a 
hatóságokat figyelmét egy 33-35 év 
körüli, Európa 4éli országaiból szár- 
mazó, magas testalkatu, szemüveget 
viselő férfiura, akit különböző csalá- 
sokért több ország rendőrsége köröz. 
A széhámos legutóbb Bécsben mükö- 
dött, ahol megjelent az egyik előkelő 
bankházban és Wittemann Pál 
titkárjának mondva magát 13565 dol- 

lárt kinált beváltásra. Amikor a 

pénztáros a dollárértéknek megfelelő 
schillingeket leszámolta, a szélhámos 

a pénzt villámgyorsan zsebrevágta és 
eltünt. Ugyanezzel a trükkel Zürich 

ben is müködött, ahol 1582 dollárnak 
megfelelő svájci frankkal kárositotta 
meg az egyik bankot. A bécsi rendőr- 
ség felkéri 

hogy a 

tesz 

a romániai 
szélhámost, ha Romániába 

zi át müködése helyét, tartóztassa 
le és adják ki az osztrák hatóságok- 
nak. 

rendőrséget, 

menelrend 
Temesvárra érkeznek 

Bukarestből Simplon délben 
Bukarestből gyorsvonat reggel 
Bukarestből gyorsvonat este 

Bukarestből személyvonat este 

9.50 
10.37 
6.40 

Karánsebesről személyv. reggel 7.35 
Karánsebesről személyv. délután 2.20 
Zsombolyárél Simplon este 5.07 
Zsombolyáról (Budapest felől) 

gyorsvonat délután 3.40 
Zsombolyáról vegyesvonat reggel 6.10 
Zsombolyáról személyv. reggel 7.40 
Zsombolyáról vegyesvonat este 7.46 
Aradról személyv. hajnalban 3.15 
Aradról személyv. reggel 7.17 
Aradról (Nagyvárad felől) sze- 

mélyvonat délelőtt 9.45 
Aradról személyvonat délután 5.45 
Aradról gyorsvonat este 6.35. 
Aradról személyvonat este 10.16 
Resicáról személyvonat reggel 6.46 
Resicáról gyorsvonat délután 5.14 
Resicáról személyvonat este 10.25 
Módosról vegyesvonat reggel 7.09 
Módosról vegyesvonat délután 4.08 
Buziásról személyvonat reggel 7.42 
Buziásról vegyesvonat este 6.45 
Radnáról vegyesvonat reggel 6.45 
Radnáról vegyesvonat este 7.09 
Valkányról vegyesvonat reggel 7.44 
Valkányról vegyesvonat este 6.10 
Őscsanádról vegyesvonat reggel 7.22 
Öscsanádról vegyesvonat este 5.47 

Temesvárról indulnak 

Bukarestre Simplon délután 5.29 
Bukarestre gyorsvonat reggel 8.20 
Bukarestre gyorsvonat este 6.50 
Bukaresíre személyvonat délelőtt 9.52 
Karánsebesre személyv. reggel 
Karánsebesre személyv. délután 2.20 
Zsombolyára Simplon délben 1.06 
Zsombolyára (Budapest felé) 

gyorsvonat délután 412 
Zsombolyára személyvonat éjjel 12.40 
Zsombolyára vegyesvonat reggel 5.30 
Zsombolyára vegyesv. délelőtt 11.10 
Zsombolyára vegyesvonat este 7.55 
Aradra gyorsvonat délben 12.45 
Aradra személyvonat reggel 4.45 
Aradra személyvonat reggel 7.45 
Aradra személyvonat délután 3.05 
Aradra Nagyváradig) személy- 

vonat este 7.00 
Aradra személyvonat este 10.52. 
Resicára személyvonat reggel 7.50 
Resicára gyorsvonat délben 1.36 
Resicára személyvonat délulán 4.46 
Módosra vegyesvonat délelőtt 11.00 
Módosra vegyesvonat délután 6.00 
Buziásra vegyesvonat reggel 8.10 
Buziásra személyvonat délután 3.50 
Radnára vegyesvonat reggel 5.25 
Radnára vegyesvonat délután 4.20 
Valkányra vegyesvonat reggel 5.50 
Valkányra vegyesvonat délután 2,45 
Őscsenádra vegyesvonat reggel 7.41 
Őscsanádra vegyesvonat délután 3.10 

A Resicára közlekedő két személy- 
vonatnak csallakozása van Báziás 
Oravica, Nagyzsám és Lugos felé. A 
valkányi és őscsanádi vegyesvonatok- 
nak csatlakozása van Nagyszentmiklós 
felé és vissza. 
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Rádió 
Magánosok is létesithetnek 

állomásokat. A posta vezérigazgató- 
sága rendeletet adott ki, amelyben 

lehetővé teszi, hogy nagyvállalatok 

és magáncégék rádióleadó és felvevő 
állomásokat létesithessenek. Ezzel az 
engedéllyel kizárólag 

leadó 

olyan vállala- 
tok élhetnek, amelyek közszükségleti 

cikkek 

állomások 

előállitásával foglalkoznak. 
Az minden 
egyes esetben enge- 
délyt a postavezérigazgatóság utján. 

Az engdélyért évenkint ezer leit kell 
fizetni. Az engedélyen kivül a távol- 
ság arányában a következő mellék- 
dijak fizetendők. Tiz kilóméteres tá- 

volságra 3 ezer lei, ötven kilóméterre 
6 ezer lei, száz kilóméterre pedig 8 

szer lei fizetendő. 

felállitására 

a kormány ad 

Müsor: 
Péntek. (Január 30.) Budapest. 9 

óra 15: A rádió házikvartettjének 

2 óra: Déli harangszó az Egyetemi 
templomból, időjárás jelentés. 12 
óra 5: Stepat Jenő orosz balalajka 
zenekarának hangversenye. 12 óra 
25: Hirek. 12 óra 35: A hangver- 
seny folytatása. 1 óra: Pontos idő- 
jelzés és időjárás bemondása. 4 óra: 
B. Czeke Vilma meseórája. 5 óra 
80: A magyar királyi folyamőrség 
zenekarának hangversenye a Ki- 
rály kávéházból. Vezényel ifj. Fri- 
csay Richárd. 6 óra 35: Császár 
Elemér dr. egyetemi tanár előadá- 
sa: Képek a magyar irodalom mult- 
jából. 7 óra 30: Tannhaáuser opera 
előadásának közvetitése az opera- 
bázból. Előadás után időjárás jel- 
zés, majd debreceni Kiss Béla ci- 
gányzenekarának hangversenye. 
Bukarest. 12 óra: Gramofonhang- 

verseny. 3 óra: Könnyü zenekari 
hangverseny. 7 óra 30: Gramofon- 

hangverseny. 8 óra: Carmen opera 
előadása a studióban. Bécs. 11 óra: 
Gramofonhangverseny. 1 óra 10: 

Hilangverseny a népszerü slágerda- 
tokból. 3 óra 35: A Haupt zenekar 

hangversenye. 8 óra: Urbano Um- 
berto ária- és dalestje. 10 óra 10: 

A Korngold jazz-zenekar hangver- 
senye. Belgrád. 11 óra 25: Gramo- 
fonhangverseny. 12 óra 45: Házi 
zenekar hangversenye. 8 óra 50: 
Házi zenekar hangversenye. Frank- 

fnurt. 7 óra 35.: Hegyek alján cimü 
opera közvetitése. Kattowitz. 8 óra 
15: Szimfonikus hangverseny. Lan- 
genberg. 5 óra: Hangverseny. 8 
óra: Die goldene Meisterin cimü 
Eysler operett közvetitése. Leipzig. 
4 óra 30: Hangverseny. 7 óra 30: 
Gramofonzene. 9 óra 40: Kamara- 
zene. 10 óra 10: Könnyü zene. Mi- 
lánó. 5 óra: Gramofonzene. 7 óra 
30: Zenekari hangverseny. 9 óra 
30: Ferrara Arturo és Brunazzi II- 
da énekhangversenye. Prága. 11 óra 
15: Gramofonzene. 4 óra 30: Dél- 
utáni hangverseny. 7 óra 20: A ka- 
tonai énekiskola fuvószenekarának 
hangversenye. Riga. 5 óra: Walkü- 
rök cimü Wagner opera közvetité- 
se. Róma. 5 óra: Zenekari hangver- 
seny. 9 óra 35: Szimfonikus hang- 
verseny. Varsó. 12 óra 10: Gramo- 

fonhangverseny. 4 óra 25: Gramo- 
tfonzene. 5 óra 45: Fuvósegyüttes 

hangversenye. 7 óra 20: Gramofon- 
hangverseny. 8 óra 15: Szimfonikus 
hangverseny. 

óra 15: Az első honvédgyalogez- 

.............. 

hangversenye. 9 óra 30: Hirek. 9 
óra 45: A hangverseny folytatása. 

Szombat. (Január 31.) Budapest. 

red zenekarának hangversenye. 9 
óra 30: Hirek. 9 óra 45: A hangver- 
seny folytatása. 12 óra: Déli ha- 
rangszó az Egyetemi templomból. 
12 óra 5: A Mándits szalonzenekar 
hangversenye. 12 óra 25: Hirek. 12 
óra 35: A hangverseny folytatása. 
4 óra: Csanády Balogh István no- 
vellái. 5 óra: Dunkel Norbert elő- 
adása. 5 óra 30: A Rádióélet ifju- 
sági előadása. 6 óra: A keringő fej- 
lődése. Farkas Imre előadása az 
operaház tagjaiból alakult zenekar 
közremüködésével. 7 óra: Gramo- 
fonzene. 8 óra 15. Balassa Imre 
előadása. 8 óra 30: Mozart emlék- 
hangverseny az operaház tagjaiból 
alakult zenekar közremüködésével, 
majd Kiss Lajos és cigányzeneka- 
rának hangversenye a Gellért szál- 
lóból. Bukarest. 12 óra: Gramofon- 
zene. 12 óra 50: Gramofonzene. 4 
óra: Román és könnyü zene. 5 óra 
15: Délutáni hangverseny. 7 óra: 
Gramofonzene. 8 óra: Operett-est. 
Bécs. 11 óra: Gramofonzene. 12 
óra: Déli hangverseny. 3 óra 25. 
Gramofonzene. 5 óra 15: Délutáni 
hangverseny. 7 óra 35: Bambó Tenő 
és cigányzenekarának hangverse- 
nye. 10 óra 40: Szórakoztató zene. 
Belgrád. 11 óra 25: Gramofonzene. 

12 óra 35: A rádiózenekar hangver- 
senye. 4 óra: Gramofonzene. 5 óra: 
A házi zenekar hangversenye. 6 
óra: (ramofonzene. 8 óra: Esti 
hangverseny. 10 óra 20: Kávéházi 
zene. Kattowitz. 4 óra 10: Gramo- 
fonzene. 6 óra 15: Gyermekhang- 
verseny. 8 óra 30: Könnyü zene. 10 

óra 15: Esti hangverseny. 11 óra: 
Táneczene. Langenberg. 5 óra: Ope- 
rettrészletek. 12 óra: Jazz-band. 
Milánó. 4 óra 45: Gramofonzene. 7 
óra 30: Tarka hangverseny. 8 óra 
30: Könnyü zene. 8 óra 45: Ope- 
rettelőadások. Pozsonly. 6 óra 30: 
Zongorahangverseny. 7 óra 30: 
Hoffmann meséi cimü opera elő- 
adása. Prága. 6 óra 25: Énekhang- 
verseny. 7 óra 20: Tamburica hang- 
verseny. Róma. 5 óra: Zenekari 
hangverseny. 9 óra: Operaelőadás. 
Strassburg. 7 óra 15: Gramofon- 

zene. 8 óra 30: Zenekari hangver- 
seny. 9 óra 30: Operarészletek. 11 
óra 30: Tánczene. Stuttgart. 4 óra 
30: Operettrészletek. 7 óra 20: Szó- 
rakoztató zene. 8 óra 5: Viktoria 
cimüű operett előadása. 10 óra 20.: 
Tarka est. Varsó. 7 óra 25: Gramo- 
fonzene. 8 óra 30: Könnyü zene. 10 
óra 15: Zenekari hangverseny. 11 
óra: Tánczene. 

A feketeszesz 

A kormány eső után köpenyeg 
módjára kezeli a feketeszesz elleni 

küzdelmet. Most razziáznak és ku- 
tatnak feketeszesz után, amikor a 
kincstár a be nem fizetett szeszil- 
letékből már milliárdokat veszitett. 
Pedig a kérdés megoldása egyszerü, 
A jelenlegi sulyos helyzet, főleg a 
gabonaárak alacsony volta, minden- 
kit szeszfőzésre ösztökél, mert ren- 
tábilis üzlet. A kincstárt kijátszák 
és a gazda jól jár rajta. Ma száz 
kiló tengeriért a gazda kétszázhusz 
leit kap. Ha azonban titokban kifő- 
zi a tengerit szesz, vagy pálinka 
céljaira, akkor átlag száz kiló ten- 
geriből negyven liter harminc fokos 

elleni harc 
legbiztosabb eszköze szabaddá tenni 
azonnala szeszfőzést mindenkirészére 

pálinkát állithat elő, amiért ezerkét- 
száz leit kap. De erős szeszt is pá- 
rolhat ebből az összetételből. Ha a 
kormány meg akarja akadályozni a 
feketeszesznek a gyártását, első in- 
tézkedés gyanánt azonnali hatállyal 
tegye szabaddá bárki részére a 
szeszfőzést. Mindenkinek lehet ka- 
zánja és főzhet szeszt, előzőleg 
azonban le kell fizetnie a termelni 
szándékolt mennyiség után az il- 
letéket. Ezt mindenki örömest fize- 
ti majd, senki nem fogja az államot 
megkárositani és a feketeszesznek 
végleg bealkonyult. Eddig az volt az 
érv, hogy korlátozni kell a szeszter- 
melést, mert nő az alkoholfogyasz- 
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Március 51-én kezdődik 
Felvilágositással szolgál 

LEIPZIGER MESSEAMT, LEIPZIa 
vagy tb. képviselője: 

ANGERBAUER JENŐ, Timiscara L Sa Cen. 

7. oldal 

tás az országban. Ez sem érv, mert 
aki eddig ivott, az iszik a jövőben 
is, a kincstárnak pedig nem hiány- 
zik majd a három millió lei szesz- 
illetékből származó bevétel, amely- 

nek most a feketeszesz csempészése 
folytán a bottal ütheti a nyomát. 
Egészséges s gyakorlati szempont- 
ból alkalmas törvény a legjobb 
harci eszköz a feketeszesz ellen. 

Több hetes tanfolyam kirakatrende- 

zők számára. A temesvári kereske- 

delmi és iparkamara a legutóbbi ki- 

rakatrendezőtanfolyam nagy sikere 

miatt a tavasszal hosszabb, hat hetes 

tanfolyamot rendez a temesvári ki- 

rakatrendezők számára. A tanfolya- 

mot ismét külföldi szakember vezetése 

mellett tartják meg. Részvételi dij 

300 lei. A tanfolyamot csak 25 részt- 

vevő jelentkezése esetén tartják meg. 

Előjegyzéseket a kamara titkári hiva- 

tala fogad el legkésőbben február 

5-ig, naponta 8-tól 2-ig. A részvételi 
dij csak a tanfolyam kezdeténél fize- 

tendő. 

A lugosi nagyvásár. Lugoson a leg- 

közelebbi nagyvásárt február 6án 

tartják meg, melyre mindennemü ál- 

lat felhajtását megengedték. Az álla- 

tok felhajtása azonban csak járlatok 

alapján történhetik és ez alól a jár- 
müvekbe befogott lovak sem képez- 
nek kivételt. 

A budapesti tavaszi állatvásár. Bu 

dapesti jelentés szerint az idei tavaszi 
állatvásárt 20-25. között 

tartják meg és a vásár mezőgazda- 

sági kiállitással lesz kapcsolatos. Az 

összes magyarországi vasutakon öt- 

március 

ven százalékos kedvezményt adnak a 
vásárra utazóknak. A szomszédos or 
szágok vasutai szintén adnak utazási 
kedvezményt. A vásár látogatói vi- 
zum nélkül léphetik át a magyar ha- 
tárt és a vizumot utólagosan egyhar- 
mad áron szerezhetik meg. 

A Mezőgazdasági Hitelintézet. Pe- 

povici és Madgearu minisz- 
terek elkészitették a Mezőgazdasági 
Hitelintézet létesitésére vonatkozó ja- 
vaslatot és azt a parlamenti szünet 
után azonnal benyujtják. A kamara 
rövidesen tárgyalja a kérdést. 

Temesvári piaci árak. Tojás 1.60- 

1.90 lei darabja, tejfel literje 50 lei, 

tehénturó 45 lei, juhturó 35-40 lei, 
káposzta fejenkint 8-10 lei, kelkáposz- 
ta fejenkint 24 lei, zöldség kilón- 
kint 8-10 lei, hagyma 6-7 lei, fok- 
hagyma 14-16 lei, burgonya 5-6 lei, 
paraj csomónkint 1-1.50 lei, száraz 
bab 12-14 lei, száraz borsó 20 lei, len- 
cse 6-8 lei, mák literje 20 lei, dió ki- 
lónkint 20-22 lei, alma 2428 lei, kar- 
fiól 8-10 lei fejenkint. 

Devizák árfolyama. Zürichben a lei 
307.25, Párisban 15.15. Mai árfolyamok 
a következők: angol font 816.50, dol- 
lár 168.20, hollandi forint 67.80, dinár 
2.99, francia frank 6.6150, olasz lira 
88150, cseh korona 49950, német márka 
40.03, osztrák schilling 23.69, magyar 
pengő 29.46, svájci frank 32.64, belgas 
(öt belga frank) 23.46. ; 
A budapesti tőzsde jegyzései. (Ja- 

nuár 29.) Leszámitolóbank 88.6, Ke 
reskedelmi Bank 101.5, Angol-Magyar 
Bank 72, Magyar Hitel 63.8, Pesti Ha- 
zai 169, Drasche 102, Csáky-Prack- 
falvi 9, Urikányi 74.5, Rima 47.8, Sal- 
gó 33.4, Általános Kőszén 434, Beo- 
csini 1286, Nasici 93.75, Spodium - 
Szikra - Ganz-Danubius 45.25, Ma 
gyar Cukor 87, Déleukor 91.5, Liptá 
- Egis - Nóva 26, T. 
- Temesvári Sör - 



aesek. Cimeket 

Olcs 
4 e [4 az apróhirdetés 

A nyomasztó gazdasági viszo- Myokra való tekintettel, amikor mminden lei többletkiadás számitás- Ea jön, a Déli Hirlap kiadóhivatala selhatározta, hogy az apróhirdetések Mijtételeit leszállitja. 

Ezentul egy szó ára két lei, vastagabb betüvel né gy lei, leg- Eisebb apróhirdetés ára H u szlei. 

A hirdetési dij minden esetben előre fizetendő, mert a szám- lakiirás és pénzbeszedő elküldése Meltséggel jár. 

óbb leti 

" 

a Posta.utcából elköltözött 
Józsefváros, Bonnáz utca 16, 

1. emelet. 

Házssság 
Házasság! Magánhirdetés! 6 éves vidéki elvalt asszony keresi uriember ismeretségét 3(0.0(0 k. p. hozománnyal. Leveleket „Boldog sze. 

retnék lenni" j jeligére a kiadóba kérek. 
(398) 

Alkamazas 
Biztos egzisztenciát talál! Jólmenő korcsma, étterem és szálloda családi okok miatt elszámolásra azon- nal vagy bérbe kiadó. Ajánlatokat ,Biztos" jeligére a kiadóba kérek. 

(217) 
Ügyes manikür 

kisasszonyt, ki ondolálni is tud, sür- gősen keresek. Darida fodrasz, Detta. 
(236) 

Azonnali belépésre 
keresek ügyes kifutóleányt. Ungár- nyomda, I., Szt. György-tér 4. (344) 

Szolid ügyes 
szobaleány februar 
orgács vaskereskedés, IV., Bem.u 31. 

(245) 

Állási keres 
Soffőr 

lobb családból való, állást keres. Vi 
dékre is megy. Kotácsik György, Bu- kovatz (156) 

Keresek a városban 
kertészeti ál ást. Konyhakertészet, disz- 
ert vagy szöllőkezelést is vál alom. 
lattenyésztéshez is értek. Cim a ki. adóban. 

(234) 
Perfekt szakácsnő 

ki szépen mos, vasal 1-2 személynél 
bejárónőnek, vagy háztertás vezetését, 
melyben önálló, február l-re vállalja. 
JII, Stefánia-u. 7. (240) 

Gazdaasszonyi állást keres 
36 éves kereskedő özvegye, ki a su- lyos gazdasági viszonyok miatt 
anyagilag tönkre ment. Háztartást 
kitünően értem s szeretnék elhe- lyezkedni olyan urnál, kinek kelle- 
mes, szép és jó háziasszonyra volna 
szüksége. Ha gyermek van, elsőren- 
dü nevelésben részesitem. Cim a ki- 
adóban. 

(231) 
Szabásban perfekt 

fehérnemü varrónő állást keres. Cim a kiadóban, (216) 
10.000 lei biz ositékkal 

irodaszolsai, pénzbeszedői portási vagy hasonló megbizható állast ke- 

rdóba kérek. (246) 

lre kerestetik. 

A DÉLI HIRLAP RECÉNYE 
24. folytatás 

Mudrony Sándornak elakadt a 
szava, annyira meg volt illetődve. 
Pillanatok mulva tért csak annyira magához, hogy meg tudta kérdezni: 
= Hol lehet most az elnök? 

Pontosan megmondhatom. kérlek, mert igen a lelkemre kötöt- te, hogy még ma este beszélni akar- 
na veled. Kilenckor megtalálhatod 
a Kis-Pipában: ott fog vacsorázni több elnökségi taggal. Csak annyit mondott, hogy a dolog rendkivül sürgős. Most nyolc óra mult: majd- nem egy órád van addig. 
Elhallgattak félpillanatra, mert 

Drabant Péter ment végig a szoba hosszán, a karjára hanyagul oda- vetett sétapálcával, de szinte kino- san hanyatló elegánciában. Szemlá- tomást némi séta végett indult ki- felé. Foghegyről szólt oda két tár- 
sának: 
Jómulatást és gyöngyharma- lot, uraim! 
Ahogy eltüns volna az ajtón. Szabó János sok részvéttel nézett utána s annyit mondott csöndesen: Drabant csuszik. Ma este aziránt érdeklődött nálam, hogy a Petőfi-utcában avagy a Teleki-té- ren vihet-e végbe kiadósabb ruha- eserét az ember? Én a Teleki-teret ajánlottam neki. 

kedves pajtás, hogy mihelyt urasá- goktól lehányt zsakettben és csikos mosónadrágban kezd fesziteni, le- higgad valamivel s tegeződni fog velünk. Igy volt ez eddig is minden esztendőben. 
És most hová indult? 
Szabó János fátyolos hangon fe- lelt. Mert bármennyire sértő volt is a Drabant éveleji magatartása, szi- véből sajnálta, ha riasztó jövőjére gondolt: 
Azt hiszem. sétálni ment a körutra, mivel ma már nem vacso- rázik. Ezzel a könnyed sétával ki- záróan a vacsorát igyekszik elblie- celni sajátmaga előtt... 
Azzal másra tértek át. Beszámol- tak egymásnak délutáni élményeik- ről. Maguk voltak csak, mivel Béry János minden föltevés szerint a versenypályán trenirozhatott még. Béry Jánosról a szomszéd lakás- beli leányra terelődött a szó, aki oly kitartóan zongorázott minden délután. Szabó János megadta a 

szükségesebb fölvilágositást: 
- Egy miniszteri osztálytaná- csos leánya s takaros teremtés. Ne- ked elárulhatom, hogy Jancsi paj- tásunk ideális vonzalmakat érez a kisasszony iránt, de nem lesz a do- 

logból semmi... 
- Miért ne lenne? 
Szabó János erre is megfelelt: - Azért, kérlek szeretettel, mert Béry Jancsi pajtásunk megrenditő következetességgel kerüli az egye- 

Postatakarékpénztárnál, az utolsó fillérig versenycipőkbe veri. Néha 

Versenycipő-gyüjteménnyel : 
pedig nem igen lehet eltartani egy 

AZ ÓSDJÁK 
rta KOMÁROMI JÁNOS 

UTÁNNYOMÁS TILOS 
menyecskét... 
BBPersze, persze, - mondta rá 

elszontyolodva Mudrony Sándor. 
Mert látta már, hogy az osztály- 

tanácsos ur leánya soha nem lesz a 
felesége Béry Jánosnak. Más le- gény vezeti majd oltár elé, Béry 
János pedig tovább fog trappolni 
a versenypályán, mind-engesztelhe- 
tetlenebb ingerültséggel. 

Megnyugtatlak, 

Mivel kilencig maradt még elég ideje Mudrony Sándornak, átnéz- tek az olvasóterembe, hogy végig- lapozzák a szépirodalmi folyóira- tokat s némi tájékozódást próbálja nak szerezni. Mert legjobb barátjá- nak megsugta idejében Mudrony Sándor, hogy hatalmas költeménye van készülőben, amelyet vagy az előre kipécézett nacionalista napi- lap szerkesztőjének fog átnyujtani személyesen, vagy a Petőfi-Társa. ság lirai dijára pályázik vele. Ha sikerül magát bevernie akár itt, akár ott s egy kis szerencséje akad, akkor egyetlen csapással fent-van a tetőn. 
Az olvasóterem üres volt éppen. Azazhogy az udvarra néző ket- tősablak sarkában ott áldogált Ba- kura, az ősdiák. 
Háttal állt a teremnek s nem né- zett hátra, amint beléptek volna ketten. HEgyáltalán meg sem rez- zent. Első tekintetre is rejtelem volt, min merenghet kifelé, amikor vaksetét volt már az udvar s igy Bakura legfeljebb saját képemását láthatta a tükröző ablaklapon. Ám Mudrony Sándornak elég volt egy Anpillantás, hogy megállapitsa: Ba- kura nem önképét vizsgálgatja az ablaklapon, hanem gondolataival viaskodik. A koros diák ugyanis sáfrányszin-bajuszát csipegette. állt ott, állt, rajta ugyanaz az öl- tözék, mint szeptember első napján s mint három esztendővel előbb is. Válláról ferencjózsef-kabát hullt alá csaknem a térdéig s aközben a bajuszát huzkodta egyre. Egész magatartására bizonyos méla szi- nezet volt a jellemző. 

Ők ketten helyet foglaltak nesz- telenül s beletemetkeztek egy-egy folyóiratba. Jó-negyedóra mulha- tott el igy, amikor megmozdult vé- gül Bakura s hátranézett. ; Abban a másodpercben felugrott Mudrony Sándor is, Szabó János is: 
= Jóestét kivánunk! 
- Grácia és tiszteletem nagyság- toknak! bólintott feléjük az ős- diák azzal a szenvtelen filozófiá- val, amely annyira sajátja volt 

még tulkiadásai is vannak emiatt. 

neki. 
És miközben kifelé haladt, a káj- zer két szárnya ütemre lendült a combjain. Egyszer jobbra, egyszer balra. í 
Mikor a biliárdszobában is el- halt volna utána minden nesz, Mudrony Sándor kérdő szemmel pillantott föl legjobb barátjára: 

-Jánoskám, ki ez a Bakura í voltaképpen? 
fiatal (Folyt. Köv. 

ABBAZIA 
i 

,331" jeligére a ki- HOTEb BEGIHA STEFAM 

Vámmentes zóna - 
neterem - Olvasóterem - Tánctea - Rádió Hangosfilm a házban - Panzló 45- Tulajdonos. KUNZ 
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Meleg téli tartózkodás - Ze. 

lirától 
E. Ugyanezen vezetés alatt ACE-HOTE 

L 

1931 

Adás-vétel 
nuá 

Ház 
2 szoba, konyha mellékhelyisége. 
kel eladó. V. ker. Lipót-utca 28. 

(21 
Üzlet 

tőkével rendelkező társ 
a kiadótan. 

eladó, esetleg benősölésre bizony, 
kerestebk, Ci 

(16 

lögépeket és traktorokat 
lapoiban A legmagasabb 

nökök teljesen kizárva. 
„Cséplőtraktor" jeligé 

Cséplőgépvételeeki Keresünk vevőink megbizásából 

jük. Ügyfeleinket finanszirozuk. Ü 

csép 
Csakis jói 
árakat fize 

Ajánlatoka 
re a kiadóba 

(399 

1lakás 
Lakás 

1-te kiadó. 
Tirol u 

cius 
Gyu ánpénál, II. 

4 szobás minden kényelemmel, már. 
Bővebbet Kohler 

55. sz. (235) 

konyhával kiadó. I 
vebbet a háztulajdonosná 

Udvari szoba 
Iskola-u, 2. Bő- 

I. (239) 
Kiadó 

kemra és fáskamra. 
Krauszné, I., 

olcsó házbérért a mehalai Lunapark villamosmegállóhoz közel 1, esetleg 2 szoba ujonnan festve, konyha é' 
Felvilágositást ad í 

Két szép 

/ áromkirály u. 12. sz. a 

vilagos üzlethelyiség február l.re II, 
havi 1000- 1500 leiért kiadó. Közelebbit Billitz Gyula. cégnél, J.. Mercy u, 4. 

egy ötszobás és 

Kiadó májusra 
egy háromszobás összkomfortos, verandás utcai la- kás. Földek is eladók. III. ker., Hattyu-utca 6. (230) 

Szoba konyh lakás Belvárosban 
vel, összes felszereléssel 
a kiadóban. 

ás 
Futorral, ágynemü- 

eladó. Cim 
(237) 

modern, tiszta, 
resünk a Belvárosban leb nali használatra. Ajánlatokat a 

Két, esetleg háromszobás 
lürdőszobás lakást ke- 

etőleg azon- 
Gyap- 

retnek (215) 
juipar r.. tükárságába ké 

III. Dózsa-u. 11. sz 
müűhelynek is alkalmes, 
adó. Közelebbit a 
1I., Kis-tér 8, uj szám 4. 

Üzleihelyiség 
alatt irodának és 

azonnal ki- 
háztulajdonosnál. 

(153) 

lakás 
Komplett palisender 
ház betéttel, Jávor 

ebéd 

trafik, II., Koss uth-tér. 

Modern 53 szobás piacon és villamosnál kiadó. 
lő gyöngy- h be sővel, csiszolt üvegekkel eladó Bővebbet Kardos- 

(247) 

im a kisdóban. 

Keresek 3 Szobás modern labást a Be városban. esetleg yárváros vagy Józsefváros elején. 
(243) 

Különjfé le 
Singer Salamon 41.329 és Singer Alexandru 41.331 számu pirosigazolványa elveszett. Megtalálója 

Cipőfestés:t 

a rendőrségen adja le. 
(220) 

bármely kiván s7inre (arany és ezüst azonnal) Crepgummi, hó és sárcipó- munkák legjulányosabb árak mellett. Sakszerü preciz munka. Cipő talpaló és javitó mühely Fock Erőd-utca 1. Kapu alatt. 
Sendor Belv., 

í133) 
Takaritásért lakás kapható világitással február elsejétől. Magyar gyar Ház. 

negyedévre, 
Párt, Ma- 

(248) 
Modern 2 szobás földszinti kerti lakás, mellébhelyiségekkel 

előszoba és 
március 1-re kiadó. A Bazarul Gaben több el- adási rekesze februar 

szekmák részére kia 
15 re kölönféle 

Ő, továbbá rövid időre alka mi üzletek lebonyoli- tására, vegeladóknak stb. 
szerint rendelkezésre áll. 
falitégla, S drb. vastraverz 
Fröbl-u. 38. 

megegyezés 
2000 drb, 
eladó. IV. 

(242) 

222 


